

中村乡:聚焦民生实事 助力乡村振兴

本报讯(记者 王娜 葛继锐 通讯员 吴凤)近日,在中村乡张村村新时代文化广场,四周绿草如茵,绿植茂盛,偌大的电子屏上正在播放《祖国你好》歌曲,大妈们听着歌曲欢快地跳着广场舞,幸福的笑容映在每个人脸上。

张村村常住人口1000多人,位于张村村的文化广场是全乡的大型室外休闲活动场所,为保障党的二十大精神和疫情防控知识等内容的宣传,丰富村民的文娱活动,今年张村村积极争取建设户外电子显示屏项目,于10月完成安装并正式投入使用。今年72岁的村民吴村平一提起电子屏就赞不绝口,他说:“自从文化广场安装了电子屏,国家的各项惠民政策,村务公开等内容都可以在屏幕上播放,极大地方便了我们老百姓了解村里工作,掌握最新政策消息。”

民生无小事,件件映初心。中村溪游步道连接树范、张村、

中村、坑口等4个村,全长约3公里,但由于没有配套路灯,给村民夜晚休闲散步带来不便。为解决这一问题,中村乡争取配套建设中村溪小流域游步道观光灯项目,总安装130盏,花费20万元。“我们乡政府高度重视,主动对接,积极争取项目资金。游步道观光灯安装后,大大方便了当地村民的夜间出行。”中村乡人大主席严俊说。

除了已经建成的民生实事项目,中村乡还有许多重点民生实事项目在持续发力。走进树范村共富产业综合体项目建设现场,塔吊林立、挖掘机轰鸣声此起彼伏。工人们正在各自作业点紧张忙碌中,现场一片繁忙景象。

树范村共富产业综合体项目由中村乡9个村抱团成立,创新“共富公司+山海协作+土地入股+抱团投资”模式,建筑面积达4600平方米,项目总投资1150万元。“预计年底完成竣工验收,

到时候招引企业入驻,产生租金归村集体,由9个村分红,预计每年租金收入50万元左右。”中村乡党委副书记、党委委员吴林佳相告。

与此同时,中村乡沐心谷青少年研学营地也在紧锣密鼓地建设当中。据项目经理相告,该研学基地建成后基础设施完善,教具齐全,配有农耕体验区、二十四节气馆、青少年体能拓展中心、手工活动室等,可以为孩子们提供多样研学活动。“下一步,我们还要结合本乡的乡村旅游产业,持续细化基地各项设施建设,进一步丰富课程项目,打造‘研学品牌’,为乡村振兴注入新动能。”吴林佳说。

一件接着一件办,一年接着一年干,中村乡的民生接力棒不断传递,群众的满意度越来越高。吴林佳表示,接下去还要继续关注重点民生项目,一件一件抓落实,将民生实事一一兑现,让老百姓真正走上共富之路。

县十七届政府召开 第27次常务会议

本报讯(通讯员 汪雅茹)11月28日晚,县十七届政府召开第27次常务会议。县长毛献明主持会议,副县长、县政府党组成员出席会议,县人大常委会、县政协领导应邀参加会议。

会议听取并原则通过《关于促进商贸流通业高质量发展的实施意见》。会议强调,受疫情持续、俄乌冲突等影响,今年以来内外贸电商主体承压明显。政策的出台有利于提振企业发展信心。会议要求,要加强政企工作联动,利用包联企业、助企纾困等工作机制,及时向企业广泛地宣传新政策、解读优惠条款。要充分利用山海协作优势,学习发达地方经验,招引优质电商外贸乡贤企业回归家乡,助推我县现代商贸流通业高质量发展。

会议听取并原则通过开化县域殡葬基本服务全流程免费相关事宜。会议强调,实行殡葬基本服务全流程免费,将进一步推进殡葬公共服务优质共享,是一项重要的基础性民生工程。会议要求,各单位要真正把这件好事办好办到位,抓好政策宣传和解读工作,持续完善政策,优化服务,不断提升群众满意度。

会议还就其他有关事项进行了研究。

县第十七届人大常委会 举行第八次会议

本报讯(记者 王钰 刘王超)11月29日,县第十七届人大常委会举行第八次会议。县人大常委会主任余建华、副主任余永建分别主持会议,副主任邹志岗、齐忠伟、汪奎福、程卫新和县人大常委会委员出席会议。县委副书记、常务副县长樊勇军,副县长雷珍,县人民法院院长王勇,县人民检察院检察长袁小荣,县监委相关负责人等列席会议。

会议听取和审议了县政府关于2022年政府投资项目计划执行情况和2023年政府投资项目初步编排情况的报告、关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况的报告、关于县十七届人大一次会议代表建议办理情况的报告,书面审议了2022年规范性文件备案审查情况的报告,审查批准了2022年地方政府债务限额、2022年财政预算调整方案,票决通过了有关代表辞职和人事任免事项,决定任命林刘赞为开化县人民政府副县长。

就财政预算调整,余建华强调,要坚定信心、正视问题,发动全县各级各部门齐心协力、顶住压力,要以更大力度强保障,把产业兴县、工业强县摆在更加突出的位置,培育增长点,做大收入盘子,全面提升财政保障能力。要以更实举措稳收支,坚持统筹兼顾,把握收支两端,把好平衡点,量入为出安排支出规模,确保全县财政收支在合理区间平稳健康运行。要以更高要求抓管理,提前编制四本预算,强化绩效导向,提高财政资源配置效率和使用效益,破解制约高质量发展的关键瓶颈,为推进“两个先行”提供坚实的财政保障。

就政府投资项目建设和安排,余建华强调,要增强紧迫性,牢固树立“一盘棋”意识,提高思想认识、强化统筹协调、加大要素保障,奋力冲刺项目建设“全年红”。要突出实效性,在确保安全生产底线的前提下,严把质量标准,增强绩效意识,强化项目全生命周期管理,推动项目高质高效。要激发能动性,聚焦发展所需、民生所盼、财力所能,广泛征集群众意见,精准谋划、统筹布局、科学决策,推动项目谋深谋实,努力为跨越式高质量发展厚实基础。

就电信网络反诈工作,余建华强调,要坚持以人民为中心的发展思想,深入践行全过程人民民主理念,压实反诈责任,筑牢“以防为主、打防并举”的工作理念,努力形成反诈综合治理新格局。(下转二版)

大鸟受惊“迫降”江中 市民合力暖心救助

11月29日,县林业局接到求助电话,称芹江里有一只被雷惊到的“神秘”大鸟,立即会同县野生动植物保护协会工作人员开着冲锋艇寻找。经过几个小时的努力,终于成功找到大鸟。大鸟体长近90厘米,嘴黑色,体色浅灰褐色,经确认,是国家二级保护动物——鸿雁。目前已被工作人员带回救助站作进一步检查。

记者 徐文杰 通讯员 叶发门 摄



2022年度浙江乡村振兴共富带头人“金牛奖”评选活动开启投票

余雄富入围“金牛奖”提名候选人名单

本报讯(记者 王钰 宋佳男)日前,2022年度浙江乡村振兴共富带头人“金牛奖”评选活动新闻发布会在宁波余姚市梁弄镇横坎头村举行,组委会现场宣布了22位“金牛奖”提名候选人名单,他们中有农村基层组织带头人、发展现代农业带头人和农村公共事业带头人。我县大溪边乡上安村党支部书记、村委会主任余雄富成功入选。

上安村曾是浙江省重点贫困村。十年来,余雄富带领上安村成功打开了边远山区农村的低收入农户致富奔康阳光路。如今的上安村,不仅有了美丽的梁花景

区,售卖红高粱酒、油菜籽油,乡亲们还赚到了真金白银,梁花产业每年收入600余万元,人均增收15000元以上。在上安村示范带动下,大溪边乡成了全省唯一的红高粱省级特色农业强镇,12个村集体经济收入超400万元。上安村获得了省级乡村振兴科技示范基地、省级3A级景区村庄等荣誉,余雄富个人荣获“全国脱贫攻坚先进个人”“浙江省担当作为好支书”等荣誉。

“希望在评选的过程中能够与优秀的乡村振兴共富带头人深入交流,学习更多发展经验。”余雄富说,接下来,他还要

用“人人种高粱,家家有收入”的“上安模式”,带领全体村民把红高粱产业做得更大更强,让更多的山区村民一起走上共同富裕的道路。

据了解,从11月25日起,市民可通过中国蓝新闻客户端、浙江之声以及浙江电视台新闻频道官方微信、农村信息报、浙江城市广播电视台报等平台,参与投票,从22位提名候选人中选出最终的10位“金牛奖”获得者。“金牛奖”组委会还组织了流动票箱,将到全省各位候选人所在地进行巡回投票,将5万张选票直接送到群众手中。